

自2020年5月20日零时至5月28日24时

全国两会期间北京禁飞“低慢小”航空器

新华社北京5月13日电(记者 鲁畅)记者13日从北京市公安局治安管理总队获悉,根据相关规定,自2020年5月20日零时至5月28日24时,在北京市行政区域内,高度从地面至无限高,划设临时空中限制区,禁止单位、组织和个人进行一切体育、娱乐、广告性飞行活动和施放气球活动,其他性质的飞行活动,应当经军队、民航空中管制部门批准后,方可实施。

“低慢小”航空器是指飞行

高度在1000米以下、飞行时速小于200公里、雷达反射面积小于2平方米的航空器具。主要包括轻型和超轻型飞机(含轻型和超轻型直升机)、滑翔机、三角翼、动力三角翼、载人气球(热气球)、飞艇、滑翔伞、动力滑翔伞、无人机、航空模型、无人驾驶自由气球、系留气球等12类。

此外,按照2014年出台的《关于在北京地区禁止生产销售燃放孔明灯的通告》,在北京市行政区域内禁止生产、销售、燃放孔

明灯,对于非法生产、销售、燃放孔明灯的单位及个人,相关部门可对其依法查处,情节严重构成犯罪的,依法追究刑事责任。

5月9日,北京警方发现,西城区陶然亭红土店南区北里附近,有人利用无人机开展违规飞行活动。经调查,无人机驾驶员刘某某当日使用无人机进行航拍,此次飞行未经批准,属于违规航拍,且涉事地区属于首都空中禁区。西城公安分局依法对刘某某予以治安拘留5日的处罚。



赶制订单 助农增收

5月13日,工人在贵州省毕节市黔西县经济开发区扶贫基地一家制衣企业的生产线上作业。近日,贵州省毕节市黔西县31个扶贫基地在做好疫情防控工作的前提下,开足马力赶制订单。到5月上旬,扶贫基地企业共接到价值近7000万元的国内外订单,目前已完成总订单量的60%,共吸纳7436名农村群众就近就业,其中易地扶贫搬迁群众6600名。

新华社记者 杨楹 摄

小案例讲述大道理

最高法发布人民法院弘扬社会主义核心价值观典型案例

新华社北京5月13日电(记者 罗沙)最高人民法院13日发布人民法院大力弘扬社会主义核心价值观十大典型案例,以小案例讲述大道理。

据最高人民法院一庭庭长郑学林介绍,这10个案例是2018年以来发生法律效力、广受社会关注和舆论赞誉的生动案例,分别从英烈保护、见义勇为、公序良俗、诚信友善、孝老爱亲等不同方面体现和弘扬了社会主义核心价值观的目标、导向和准则。

其中,董存瑞、黄继光英雄烈士名誉权纠纷公益诉讼案和淮安谢勇烈士名誉权纠纷公益诉讼案为英烈保护典型案例。人

民法院回应民众呼声,通过释法说理匡扶正义,传播社会正能量,营造崇尚英烈、敬重英烈、捍卫英烈精神的社会环境。

典型案例还包括引起社会广泛关注的“村民私自上树摘果坠亡索赔案”和“撞伤儿童离开被阻猝死索赔案”。在村民私自上树摘果坠亡索赔案中,法院再审判明确对坠亡村民吴某某的不文明行为作出了否定性评价,改判吴某某对坠亡后果自行承担。判决表明,司法可以同情弱者,但对于违背社会公德和公序良俗的行为不予鼓励、不予保护。

撞伤儿童离开被阻猝死索赔案中,对侵害儿童权益行为进行合理阻止的好心人被判无需担

责,向社会公众明确传递出法律保护善人善举的信号,消除老百姓对“助人为乐反而官司缠身”的担心和顾虑。

其他典型案例还有:微信群发表不当言论名誉侵权案、“暗刷流量”合同无效案、开发商“自我举报”无证卖房毁约案、吃“霸王餐”逃跑摔伤反向餐馆索赔案、自愿赡养老人继承遗产案、困境儿童指定监护人案。

郑学林表示,人民法院将继续通过公正高效权威的司法裁判,教育引导社会公众增强对社会主义核心价值观的内心理认同,让崇尚和践行社会主义核心价值观成为人民群众自觉行动和社会良好风尚。



食无竹

加拿大提前送还大熊猫

由于在新冠疫情暴发后难以运来足够的新鲜竹子,加拿大艾伯塔省最大城市卡尔加里动物园提前两年将两只大熊猫“二顺”和“大毛”送回中国。

按照中加两国的协议,这两只大熊猫应该是2023年送还中国。卡尔加里动物园工作人员一直在努力进口足够的竹子来喂养大熊猫“二顺”和“大毛”,但是由于新冠疫情的暴发,无法通过商业航班每周两次运来足够多的新鲜竹子。因为大熊猫只吃新鲜的竹子,稍微老一些或者在运送过程中有些老,大熊猫就不吃了。动物园园长说,他们正在向加中两国政府申请,加快办理审批手续,尽早送还大熊猫。

“二顺”和“大毛”是2014年来到加拿大的,在多伦多动物园所产下的两只幼崽“加盼盼”和“加悦悦”后,于2018年移居到卡尔加里动物园。“加盼盼”和“加悦悦”也将在今年晚些时候送还中国。

(据《北京晚报》)

“食”为先

印尼 ATM 机吐米不吐钱

印度尼西亚首都雅加达街头新增一批取款机样子的机器,只是吐出的不是钞票,而是大米。这些大米 ATM 机旨在救助受疫情影响而生活窘迫的人。

路透社12日报道,安装在雅加达街头的10台自助取大米机是印尼政府疫情救助的举措之一,由军方负责管理。接受救济的人用专门发放的磁卡可操作机器,获取大米。监督这一救助项目的一名军官说:“我们每天为1000多个居民准备1.5吨大米。”

印尼总统佐科·维多多3月31日宣布,政府将额外拨款405.1万亿印尼盾(约合1762亿元人民币)应对疫情。印尼中央统计局5日公布的数据显示,印尼第一季度国内生产总值同比增长2.97%,增速低于市场预期,也低于前一季度的4.97%,为2001年以来最低水平。

(据新华社)

“识”依赖

英国人“余生”看34年电子屏

英国一项调查显示,如果以成年后平均活62年计算,英国人成年后的“余生”平均看34年电子屏幕,相当于每人每天超过13个小时。

英国《镜报》11日报道,第一市场调研公司对2000名英国人的调查发现,他们成年后平均每人每年花4866个小时看电子屏幕。这意味着,如果他们成年后平均再活62年,这62年中有总计30多万个小时,即34年,在看屏幕。调查显示,每名调查对象平均每天花4个小时看笔记本电脑、3.5个小时看电视、2小时25分钟看手机屏幕。如果加上玩电子游戏以及看平板电脑的时间,平均每名调查对象每天看电子屏幕时间超过13个小时。64%调查对象承认,如果不看电子屏幕就无所事事,另有17%调查对象表示,如果身边长时间没有手机就感到焦虑。(据新华社)